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Ιεράρχης του Πατριαρχείου Αντιοχείας
πραγματοποίησε προσκύνημα στα όρια του
Πατριαρχείου Μόσχας 

Ο επίσκοπος Σαφίτας Δημήτριος από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας πραγματοποίησε
προσκύνημα, κατά το οποίο μεταξύ άλλων μετέβη στις νότιες εκκλησιαστικές επαρχίες του
Πατριαρχείου Μόσχας και στην πρωτεύουσα της Ρωσίας. 

Στις 3 Μαΐου 2025 ο Θεοφιλέστατος κ. Δμήτριος επισκέφθηκε τη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του
Αγίου Σεργίου. 

Κατά τη διάμονή του στην Καρατσάεβο-Τσερκεσία στη νότιο Ρωσία ο ιεράρχης συμμετείχε στη
Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου στο όρος Σοάνα, την οποία τέλεσε κατά την
εορτή της μνήμης του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου με το παλαιό, στις 6 Μαΐου 2025, ο
αρχιεπίσκοπος Πιτιγκόρσκ και Τσερκέσκ Θεοφύλακτος. Στον παλαιό ναό του 10ου αι.
συμπροσευχήθηκαν με ιεράρχες οι κοζάκοι του κοζακικού στρατεύματος Κουμπάν, κάτοικοι του



χωριού της Οσετίας προς τιμήν του Κόστα Χεταγκούροφ, προσκυνητές. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο αρχιεπίσκοπος Θεοφύλακτος και ο επίσκοπος Δημήτριος
κήρυξαν τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα. Επίσης τους μετέχοντας της εορτής προσφώνησε ο
πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης της Καρατσάεβο-Τσερκεσία Αλέξανδρος Ιβανόφ, ο οποίος επέδωσε
στον Αντιοχειανό ιεράρχη έναν πίνακα με αναπαράσταση της μορφής του Κυρίου Ιησού Χριστού
Αρχίζ. 

Την ίδια ημέρα εξ αφορμής της 10ης επετείου των εγκαινίων του ιερού ναού του Αγίου Γεωργίου
στο χωριό των Ελλήνων ο αρχιεπίσκοπος Θεοφύλακτος και ο επίσκοπος Δημήτριος μετέφεραν
στον ναό μια εικόνα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. Η εικόνα, που είναι
έργο Σύρων αγιογράφων, ευλογήθηκε στην ιδρυθείσα τον 6ο αι. μ.Χ ομώνυμη αρχαία μονή στην
πόλη Χομς στη Συρία. 

Μετά τη λιτάνευση και πανηγυρική δοξολογία με συμμετοχή των κληρικών της Αρχιερατικής
Περιφέρειας Μινεράλνιε Βόντι της εκκλησιαστικής επαρχίας Πιτιγκόρσκ η εικόνα μεταφέρθηκε
στον ναό. Οι ιεράρχες συνεχάρησαν και νουθέτησαν κατά τα καθιερωμένα τους πιστούς. Ο
αρχιεπίσκοπος Πιτιγκόρσκ και Τσερκέσκ Θεοφύλακτος απένειμε διπλώματα και ευχαριστήριες
επιστολές στους διακριθέντες για τους κόπους τους εκπροσώπους της ελληνικής κοινότητας και
τους ενορίτες. Ακολούθησε εορταστική συναυλία. 

Στις 7 Μαΐου 2025 ο επίσκοπος Σαφίτας Δημήτριος με τη συνοδεία του μετέβη στο συγκρότημα
του ναού των Αγίων Πέτρου και Παύλου στην πόλη Εσεντουκί. Ο υψηλός προσκεκλημένος από τη
Συρία ξεναγήθηκε από τον οικείο ποιμενάρχη της εκκλησιαστικής επαρχίας Πιτιγκόρσκ. Το
συγκρότημα προκάλεσε μεγάλη εντύπωση στον Θεοφιλέστατο κ. Δημήτριο, ο οποίος τόνισε:
«Τέτοια μέρη υπενθυμίζουν στους ανθρώπους το Ευαγγέλιο και προσελκύουν τις καρδιές τους στην
πίστη του Χριστού». 

Την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε κοινή συνέντευξη Τύπου των δύο ιεραρχών με τη συμμετοχή του
προέδρου της Ενώσεως για τη Συνδρομή στη Διαφύλαξη των Παραδοσιακών Πνευματικών Αξιών
«Χριστιανικός κόσμος» Αλεξίου Τσερκέζοφ, όπου μεταξύ άλλων εθίγη το θέμα της μετακομιδής από
τη συριακή πόλη Χομς της εικόνας του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. 

Οι μετέχοντες της συνέντευξης Τύπου μοιράσθηκαν τις εντυπώσεις τους, διηγήθηκαν τις
δυσκολίες που προέκυψαν στην πορεία της μετακομιδής της εικόνας από τη Συρία στη Ρωσία,
καθώς και για τις παραδόσεις της αδελφικής επικοινωνίας των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και
Αντιοχείας. Κατόπιν αιτήματος των δημοσιογράφων ο ιεράρχης της Εκκλησίας της Αντιοχείας
ενημέρωσε για την τρέχουσα κατάσταση της ορθοδόξου κοινότητας στη συριακή γη. 



Σε συνέχεια της προσκυνηματικής εκδρομής ο κ. Δημήτριος μετέβη στους ναούς της
Μαριουπόλεως. 

Ειδικότερα, στις 8 Μαΐου ο επίσκοπος Δημήτριος επισκέφθηκε τον ιερό ναό της Μεταμορφώσεως
του Κυρίου στη Μαριούπολη, που καταστράφηκε ολοσχερώς το 2022 και αναστηλώθηκε μόλις σε
ένα χρόνο. Τον υψηλό προσκεκλημένο υποδέχθηκε στον ναό εκ μέρους των κατοίκων του
ορθοδόξου Ντονμπάς ο μητροπολίτης Ντονιέτσκ και Μαριουπόλεως Βλαδίμηρος, ο οποίος
ενημέρωσε τον ιεράρχη για τις ιδιαιτερότητες της εκκλησιαστικής ζωής στην εμπόλεμη ζώνη και
την πορεία αναστηλώσεως των κατεστραμμένων ιερών σεβασμάτων. 

Ο επίσκοπος Δημήτριος επίσης μετέβη στον ιερό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, που επίσης
καταστράφηκε ολοσχερώς και αναστηλώθηκε πολύ σύντομα και στη συνέχεια προσκύνησε στον
ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου, όπου φυλάσσονται τα τίμια λείψανα του Αγίου επισκόπου
Μαριουπόλεως Ιγνατίου. 

Κατά τη διάρκεια της επισκέψεως ο επίσκοπος Δημήτριος απένειμε στους ενορίτες εικόνες του
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. 

Ακόμη ο Αντιοχειανός ιεράρχης επισκέφθηκε στις 9 Μαΐου την πόλη Ροστόφ επί του Δον, όπου
στον ιερό καθεδρικό ναό των Γενεθλίων της Θεοτόκου είχε συνάντηση με τον οικείο ποιμενάρχη
μητροπολίτη Ροστόφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριο. Συζητώντας οι δύο ιεράρχες έθιξαν θέματα
της πανορθοδόξου ενότητας και διεκκλησιαστικής συνεργασίας. 

   

Στις 12 Μαΐου 2025 ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος πραγματοποίησε συνάντηση με τον
επίσκοπο Σαφίτας Δημήτριο στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, κατά την οποία συζητήθηκαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος και η κατάσταση στην
οικουμενική Ορθοδοξία. 

Την ίδια ημέρα ο επίσκοπος Δημήτριος μετέβη στην ιερά σταυροπηγιακή γυναικεία μονή της Αγίας
Σκέπης της Παναγίας, όπου φυλάσσονται τα τίμια λείψανα της Αγίας Ματρώνης Μόσχας της
Αομμάτου. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93231/
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